Examen delLogica informaticadel 16 de marzo de 2010

Ejercicio 1 [2,5 puntos]Determinar, por el método de Quine, si la siguiente formdaagito-
logias, contingente, contradiccion, satisfacible o iisfatible.

(p—=r)A(@—r1)—((pVa) —T)

Solucioén:

Usando el método de Quine
P =1 A@—T)

= ((p Vo — 1)
0
1 0 0
1 1 1 0 1 0O O
1 0 1 1 0 0 1 0 0
0 1010 1 0 0 1 0 0
010101 00 0 10 00
010101 00 0 O0O0 0O

*
Por tanto, la formula es una tautologia, no es contingensesatsfacible.

Ejercicio 2 [2,5 puntos]Decidir si el siguiente conjunto de férmula es consistente:
{p—anr,q— -r,p}

Solucion:

El conjunto es inconsistente ya que si fuera consistentiitenn modeld, pero entonces
{pP—-aArrqg—= -1 p
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Ejercicio 3 [2,5 puntos]Demostrar mediante deduccion natural
(P—=a)A(p—T) = p—(qAT)

Solucioén:
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1 (p—gA(p—r) premisa

2 . p supuesto
3 p—d Ne 1

4 q —e 3,2

5 p—r Ne 1

6 r —e 53

7 QAT Ni 4,6

8 p—(qATr) —i3-7

Ejercicio 4 [2,5 puntos]Decidir razonadamente si las siguientes afirmaciones soecas:

1. SiF y G son contingentes, entonces & es contingente.
2. Si FAG es contingente, entonces F es contingente o G es contingent

Solucion:

Solucién de apartado 1:La proposicion es falsa. S€ala formulap, entonced$- es conti-
gente (ya que se verificaldip) = 1 y no se verifica s’ (p) = 0), SeaG la formula—p, entonces
G es contigente (analogamente). En cambio, G es una contradiccion y, por tanto, no es con-
tingente.

Solucién de apartado 2:La proposicidén es cierta. Ya que Biy G no son contingentes
entonces son tautologias o contradicciones. Pueden dzs$@as0s.

» Caso 1F y G son tautologia. Entoncé&sA G es una tautologia.
= Caso 2F 6 G es una contradiccion. Entonces\ G es una contradiccion.

En ninguno de los dos casos se tiene fueG es contingente.



